



PPMG 凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号 CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 王磊 头版责编 左娜 版式总监 沈明

零售价每份1.5元

新华社社评

不负重托担使命,同心迈向新征程

蓬勃的希望春天升腾,奋进的力量心中激荡。3月11日,十三届全国人大四次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,这次会议意义重大、举世瞩目。会议期间,习近平等党和国家领导同志参加代表团审议,与代表们深入交流、共商国是。从要求完整、准确、全面贯彻新发展理念,到深刻阐述高质量发展内涵和要求,从号召铸牢中华民族共同体意识,到增进民生福祉的思考与谋划,习近平总书记在两会上发表的一系列

重要讲话聚焦事关全局的重大问题,彰显了高瞻远瞩的战略谋划、统筹协调的系统思维、人民至上的深厚情怀,具有很强的思想性、针对性、指导性,为推动“十四五”乃至更长时期经济社会发展提供了重要遵循。

制度好不好,实践来检验。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。本次会议期间,简朴清新、务实高效的会风贯穿始终。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审查批准了国民经济和社会发展第十四个五年规划和

2035年远景目标纲要,审议通过了关于修改全国人大组织法的决定和关于修改全国人大议事规则的决定,通过了关于完善香港特别行政区选举制度的决定。会议期间,人大代表依法行使权力,积极担当作为,围绕推动高质量发展、破解“卡脖子”难题、乡村振兴、民生保障、社会治理、健全现代化经济体系等问题建言、献良策,提出议案473件、建议等约9000件。实践证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大

复兴的好制度,具有强大生命力和巨大优越性。

今年是“十四五”开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,在我国发展进程中具有特殊重要意义。非凡事业,必用非常之功。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断推动人民代表大会制度与时俱进、完善发展,就能更好地把制度优势转化为治理效能,为社会主义现代化建设作出新的更大贡献。 据新华社

全国两会·每日一评⑦

善政关切着星光之下的赶路人

3月11日下午,李克强总理在人民大会堂金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。近两个小时的记者会信息量很大,关于就业、教育、异地就医等方面的回应引发关注。其中,给灵活就业人员提供基本的权益保障、让农民工子弟有受教育机会,让人感受到浓浓的民生关切之暖意。

总理提到,现在中国的灵活就业正在兴起,已经涉及两亿多人。“就业对一个国家、对一个家庭可以说都是天大的事”。两亿人灵活就业,对于撑起家庭的“天”,对于缓解就业压力,起到了重要作用。他们是人间家庭的顶梁柱,是参与经济

社会发展的坚实力量。个体为就业大计所作的贡献,理应被看见。很多人为了改善家庭经济,实现人生梦想,一人打几份工。前一段时间一些地方的流调也显示出了一些打工人的奔波之辛苦。他们迎着风雨坚守,披星戴月赶路,丰富了一个社会的奋斗画卷。对于这些灵活就业人员在“途中”所感受的痛点与难点,应该尽力帮其消解。“所以我们应该给他社保补贴,特别是要用机制性的办法来解决可能出现的职业伤害问题,给他们提供基本的权益保障。”总理的话说出了无数人的心声。

给予一份补贴、一份保障,是事实上的政府兜底。这是令人平添信心和底气的善政。不让灵活就业人员成为老无所依的“飘蓬”,不让他们成为遭遇不公却无处求援的“沉默者”,这是以国家的名义,实实在在为其消除后顾之忧,为其打气、撑腰。此举此言感人肺腑! “对于在城市的农民工子弟,只要拿到居住证,一定要让他们有受教育的机会。决不能因为家境、区域不同让孩子输在起跑线上。”这句话,是对农民工子弟在城市真实处境的关注。不必讳言,在一些城市中,农民工子弟在上学的问题上遇到了一定的

困难。帮助他们获得受教育的机会,既是呵护他们的受教育权,为实现人生出彩打下基础,也是为广大农民工家庭筑牢立足、稳定之基。可怜天下父母心,农民工一样牵肠挂肚着自己儿女的成长环境,一样甘愿为了儿女的成长做出最大的努力。受教育权“稳了”,他们的“心病”就痊愈了,他们的干劲就更大了。这是农民工家庭之幸,也是城市之福。 了解民生,关注民生,体恤民生。民生需求在哪里,群众呼声在哪里,改善之策就施行在哪里,政策温暖就送向哪里。加油,赶路人;加油,好政策! 现代快报评论员 戴之深

苏宁易购 苏宁 全民焕新 3.12 家电节 家电套购满额返8000元通用券 手机/电脑/家电以旧换新 至高补贴1500元 来苏宁抢厨卫 厨房烟灶热三件套低至2499元 买中央空调 安装费全免 活动时间: 3.12-3.15 关注南京苏宁 回复“抽奖” 抽精美礼品一份